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Lampiran 1. Surat Izin Observasi 

 

 

 

 

  



 

 

 

Lampiran 2. Surat Tugas 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

Lampiran 3. Surat Izin Melaksanakan Penelitian 

 

 
 

 

 



 

 

 

Lampiran 4. Surat Telah Melaksanakan Penelitian 

 

 

 

 



 

 

 

Lampiran 5. RPP Bola Basket Luring 

 

RANCANGAN PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

DALAM JARINGAN (LURING) 

Satuan Pendidikan : SMK Negeri 1 Singaraja 

 

Kelas/Semester : XI IPS 1/Genap  

Mata Pelajaran : PJOK 

Materi Pokok : Aktivitas Passing Bola Basket  

Sub Materi : Bola Basket 

Alokasi Waktu : 2 Pertemuan (4 JP) Siklus II 

 

 

 
1. KOMPETENSI DASAR: 

1) Memahami sejarah bola basket, teknik dasar bola basket, 

teknik dasar passing dalam permainan bola basket. 

2) Mempraktikkan teknik dasar passing bola basket. 

2. Tujuan Pembelajaran 

1) Peserta didik dapat memahami sejarah bola basket, 

teknik dasar bola basket, teknik dasar passing bola basket. 

2) Peserta didik dapat Mempraktikkan teknik dasar passing bola basket. 

3. Model Pembelajaran 

Model Pembelajaran Problem Based Learning . 

4. Kegiatan Pembelajaran Pertemuan Pertama 

1) Pendahuluan : 
 

No. Pendahuluan Tindakan 

Guru Peserta Didik 

1 Berdoa Sebelum memulai Peserta didik mengikuti 

 
 



 

 

 

  kegiatan pembelajaran, 

guru mengajak peserta 

didik untuk berdoa terlebih 

dahulu 

instruksi dan 

melaksanakan doa sesuai 

agama masing-masing 

2 Memotivasi 

peserta didik 

Guru memberikan 

motivasi kepada peserta 

didik agar dapat 

membangun semangat 

belajar peserta didik 

terhadap materi teknik 

dasar passing bola basket. 

Peserta didik 

mendengarkan arahan 

guru dengan seksama 

3 Menyampaikan 

tujuan 

pembelajaran 

Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran yang 

akan dilaksanakan 

Mendengarkan dan 

memahami penjelasan guru 

agar lebih mudah 

memahami materi 

 

 

2) Kegiatan Inti : 
 

No. Kegiatan Inti Tindakan 

Guru Peserta Didik 

 Orientasi pada Guru meminta peserta Peserta didik 

Masalah didik untuk mendengaarkan dan 

 mendengarkan penjelasan mengamati penjelasan 

guru 

 singkat mengenai materi mengenai materi bola 

 bola basket seperti basket. Kemudian peserta 

 sejarah, teknik dasar, dan didik mencatatat hal-hal 

 peraturan. Setelah itu, yang kurang dimengerti 

 guru meminta peserta mengenai materi bola 

 didik untuk berdiskusi basket. 

 mengenai hal tersebut dan  

 mencatat beberapa  

 masalah yang ditemukan  



 

 

 

 
 

  peserta didik.  

 Mengorganisasi Guru membimbing Peserta didik melakukan 

peserta didik peserta didik untuk diskusi dengan guru dan 

 memecahkan masalah teman sejawat untuk 

 yang ditemukan pada menemukan jawaban atas 

 materi teknik dasar permasalahan yang 

 passing bola basket ditemukan 

 melalui diskusi dengan  

 guru dan juga teman  

 sejawat  

 Membimbing Guru membimbing Peserta didik melakukan 

Penyelidikan peserta didik untuk pencarian data atau 

 mencari data atau referensi lain untuk 

 referensi lain yang relevan mendukung jawaban yang 

 pada materi teknik dasar diperoleh dari hasil diskusi 

 passing bola basket untuk  

 memecahkan masalah  

 yang ditemukan  

 Mengembangkan Guru meminta peserta Peserta didik menyajikan 

dan menyajikan didik untuk menyajikan hasil penyelidikan atau 

Hasil hasil pemecahan masalah hasil diskusi yang telah 

 melalui diskusi. Guru dilakukan kepada guru dan 

 mendengarkan serta teman sejawat 

 mengamati peserta didik  

 yang sedang menyajikan  

 Menganalisis Guru melakukan analisis Peserta didik 

Dan dan mengevaluasi proses mendengarkan dan 

Mengevaluasi diskusi hingga penyajian mencermati poin-poin yang 

Proses peserta didik mengenai dievaluasi oleh guru serta 

Penyelesaian masalah yang ditemukan mampu memperbaiki 

Masalah beserta penyelesaiannya kekurangan yang ada 

 



 

 

 

  pada materi teknik dasar 

passing bola basket. 

 

 

 

3) Penutup: 
 

No. Penutup Tindakan 

Guru Peserta Didik 

1 Merefleksikan Guru menanyakan Peserta didik 

 Pengalaman kembali mengenai materi mengemukakan pendapat 

 Belajar yang dibahas kepada mereka mengenai materi 

  peserta didik yang telah dibahas oleh 

   guru 

2 Mempraktekkan 

gerakan yang 

telah dibahas 

Guru menginstruksikan 

peserta didik untuk 

melakukan praktek gerak 

pada teknik dasar passing 

bola basket. 

Peserta didik melakukan 

gerakan teknik dasar 

passing dalam permainan 

bola basket 

3 Menyampaikan Guru menyampaikan Peserta didik mempelajari 

 Pembelajaran materi yang akan dibahas atau membaca buku paket 

 Pada pada minggu depan agar untuk materi berikutnya 

 Berpertemuan peserta didik memiliki  

 Berikutnya persiapan dalam kelas  

  minggu depan  

 
Pertemuan Kedua 

1) Pendahuluan : 
 

No. Pendahuluan Tindakan 

Guru Peserta Didik 

1 Berdoa Sebelum memulai 

kegiatan pembelajaran, 

guru    mengajak    peserta 

didik untuk berdoa terlebih 

Peserta didik mengikuti 

instruksi   dan 

melaksanakan doa sesuai 

agama masing-masing 

 



 

 

 

  dahulu  

2 Memotivasi Guru memberikan Peserta didik 

 peserta didik motivasi kepada peserta mendengarkan arahan 

  didik agar dapat guru dengan seksama 

  membangun semangat  

  belajar peserta didik  

  terhadap materi teknik  

  dasar passing bola basket.  

3 Menyampaikan 

tujuan 

pembelajaran 

Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran yang 

akan dilaksanakan 

Mendengarkan dan 

memahami penjelasan guru 

agar lebih mudah 

memahami materi 

 

2) Kegiatan Inti : 
 

No Kegiatan inti Tindakan 

Guru Peserta Didik 

 Orientasi pada Guru menanyakan hal yang Peserta didik 

Masalah sudah dipraktek tentang menyampaikan 

 teknik dasar passing bola pemahaman mengenai 

 basket yang telah teknik dasar passing bola 

 dipraktekan sebelumnya. basket yang telah 

 Guru meminta peserta didik dicermati. Peserta didik 

 untuk kembali mencermati memahami kembali teknik 

 tentang teknik dasar passing dasar passing bola basket 

 bola basket.pada buku paket  

 Mengorganisasi Guru meminta peserta didik Peserta didik boleh 

peserta didik untuk menanyakan hal-hal menanyakan tentang 

 yang kurang dapat teknik dasar passing bola 

 dicermati mengenai teknik basket jika belum paham 

 dasar passing bola basket  

 Membimbing Guru membimbing peserta Peserta didik mengamati 

 



 

 

 

 peserta didik didik untuk lebih 

memahami teknik dasar 

passing   bola basket 

dengan cara mempraktekan 

kembali teknik dasar 

passing bola basket, 

kemudian peserta didik 

mengamati teknik dasar 

passing yang sudah 

dicontohkan. 

teknik dasar passing bola 

basket yang sudah di 

praktekan, kemudian 

melakukan gerakan teknik 

dasar passing yang usdah 

di ajari oleh guru. Dengan 

cara melakukan praktik 

berpasangan atau 

berkelompok dengan 

teman sejawat. 

 Mengembangkan 

dan menyajikan 

Guru meminta peserta didik 

secara acak untuk 

menjelaskan dan 

mempraktikan kembali 

hasil pengamatan kepada 

teman sejawat mengenai 

teknik dasar passing bola 

basket 

Peserta didik 

mempraktekan teknik 

dasar passing   bola 

basket, setelah mengamati 

dan memahami teknik 

dasar passing bola basket 

guru dan teman 

sejawatnya. 

 Analisis dan Guru mengevaluasi proses Peserta didik 

Evaluasi pembelajaran mulai dari mendengarkan dan 

 sikap mengamati peserta mencermati evaluasi yang 

 didik, jalannya diskusi diberikan oleh guru agar 

 pesserta didik, hingga cara kemudian dapat menjadi 

 mempraktekan tentang lebih baik lagi, 

 teknik dasar passing bola Peserta didik 

 basket. Kemudian Guru mempersiapkan diri untuk 

 meminta peserta didik melakukan latihan yang 

 untuk memahami kembali akan diberikan oleh guru 

 materi bola basket untuk dalam bentuk ujian 

 mempersiapkan latihan praktek. 

 teori praktek mengenai  

 



 

 

 

  materi bola basket yaitu 

teknik dasar passing yang 

akan diberikan kepada 

peserta didik dalam bentuk 

ujian praktek. 

 

 

3) Penutup: 
 

No. Penutup Tindakan 

Guru Peserta Didik 

1 Merefleksikan 

pengalaman 

belajar 

Guru menanyakan 

kembali mengenai materi 

yang dibahas kepada 

peserta didik 

Peserta didik 

mengemukakan pendapat 

mereka mengenai materi 

yang telah dibahas oleh 

   guru 

2 Mempraktekkan 

gerakan yang 

telah dibahas 

Guru menginstruksikan 

peserta didik untuk 

melakukan praktek teknik 

dasar passing bola basket 

Peserta didik melakukan 

gerakan teknik dasar 

passing bola basket 

3 Menyampaikan Guru menyampaikan Peserta didik mempelajari 

 Pembelajaran materi yang akan dibahas atau membaca buku paket 

 Pada pada minggu depan agar untuk materi berikutnya 

 Berpertemuan peserta didik memiliki  

 Berikutnya persiapan dalam kelas  

  minggu depan  

 

 

  



 

 

 

Lampiran 6. RPP Bola Voli Luring 

 
RANCANGAN PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

DALAM JARINGAN (LURING) 

Satuan Pendidikan : SMK Negeri 1 Singaraja 

 
Kelas/Semester : XI IPS 1/Genap 

 
Mata Pelajaran : PJOK 

 
Materi Pokok : Aktivitas Passing Atas dan Passing Bawah Bola 
   Voli 

 
Sub Materi : Bola Voli 

 
Alokasi Waktu : 2 Pertemuan (4 JP) Siklus II 

 

 

 
1. KOMPETENSI DASAR: 

1) Memahami sejarah bola voli, teknik dasar bola voli, 

teknik dasar passing atas dan passing bawah bola voli. 

2) Mempraktikkan teknik dasar passing atas dan passing bawah bola voli. 

2. Tujuan Pembelajaran 

1) Peserta didik dapat memahami sejarah sejarah bola voli, 

teknik dasar bola voli, teknik dasar passing atas dan passing 

bawah bola voli. 

2) Peserta didik dapat Mempraktikkan teknik dasar passing 

atas dan passing bawah bola voli. 

3. Model Pembelajaran 

Model Pembelajaran Problem Based Learning  

4. Kegiatan Pembelajaran     Pertemuan Pertama 

1) Pendahuluan : 
 

No. Pendahuluan Tindakan 

  Guru Peserta Didik 



 

 

 

1 Berdoa Sebelum memulai 

kegiatan pembelajaran, 

guru mengajak peserta 

didik untuk berdoa terlebih 

dahulu 

Peserta didik mengikuti 

instruksi   dan 

melaksanakan doa sesuai 

agama masing-masing 

2 Memotivasi Guru memberikan Peserta didik 

 peserta didik motivasi kepada peserta mendengarkan arahan 

  didik agar dapat guru dengan seksama 

  membangun semangat  

  belajar peserta didik  

  terhadap materi teknik  

  dasar passing atas dan  

  passing bawah bola voli.  

3 Menyampaikan 

tujuan 

pembelajaran 

Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran yang 

akan dilaksanakan 

Mendengarkan dan 

memahami penjelasan guru 

agar lebih mudah 

memahami materi 

 

 

2) Kegiatan Inti: 
 

No. Kegiatan Inti Tindakan 

Guru Peserta Didik 

 Orientasi pada Guru meminta peserta Peserta didik 

masalah didik untuk mendengaarkan dan 

 mendengarkan penjelasan mengamati penjelasan guru 

 singkat mengenai materi mengenai materi bola voli. 

 bola voli seperti sejarah, Kemudian peserta didik 

 teknik dasar, dan mencatatat hal-hal yang 

 peraturan. Setelah itu, kurang dimengerti 

 guru meminta peserta mengenai materi bola voli. 

 didik untuk berdiskusi  

 
 



 

 

 

  mengenai hal tersebut dan 

mencatat beberapa 

masalah yang ditemukan 

peserta didik. 

 

 Mengorganisasi 

peserta didik 

Guru membimbing 

peserta didik untuk 

memecahkan masalah 

yang ditemukan pada 

materi teknik dasar 

passing atas dan passing 

bawah bola voli melalui 

diskusi dengan guru dan 

juga teman sejawat 

Peserta didik melakukan 

diskusi dengan guru dan 

teman sejawat untuk 

menemukan jawaban atas 

permasalahan yang 

ditemukan 

 Membimbing 

penyelidikan 

Guru membimbing 

peserta didik untuk 

mencari data atau 

referensi lain yang relevan 

pada materi teknik dasar 

passing atas dan passing 

bawah bola voli untuk 

memecahkan masalah 

yang ditemukan 

Peserta didik melakukan 

pencarian data atau 

referensi lain untuk 

mendukung jawaban yang 

diperoleh dari hasil diskusi 

 Mengembangkan 

dan menyajikan 

hasil 

Guru meminta peserta 

didik untuk menyajikan 

hasil pemecahan masalah 

melalui diskusi. Guru 

mendengarkan serta 

mengamati peserta didik 

yang sedang menyajikan 

Peserta didik menyajikan 

hasil penyelidikan atau 

hasil diskusi yang telah 

dilakukan kepada guru dan 

teman sejawat 

 Menganalisis 

dan 

Guru melakukan analisis 

dan mengevaluasi proses 

Peserta didik 

mendengarkan dan 

 

 



 

 

 

 
 

 mengevaluasi diskusi hingga penyajian mencermati poin-poin yang 

proses peserta didik mengenai dievaluasi oleh guru serta 

penyelesaian masalah yang ditemukan mampu memperbaiki 

masalah beserta penyelesaiannya kekurangan yang ada 

 pada materi teknik dasar  

 passing atas dan passing  

 bawah bola voli.  

 

 

3) Penutup: 
 

No. Penutup Tindakan 

Guru Peserta Didik 

1 Merefleksikan Guru menanyakan Peserta didik 

 pengalaman kembali mengenai materi mengemukakan pendapat 

 belajar yang dibahas kepada mereka mengenai materi 

  peserta didik yang telah dibahas oleh 

   guru 

2 Mempraktekkan 

gerakan yang 

telah dibahas 

Guru menginstruksikan 

peserta didik untuk 

melakukan praktek gerak 

pada teknik dasar passing 

atas dan passing bawah 

bola voli 

Peserta didik melakukan 

gerakan teknik dasar 

passing atas dan passing 

bawah bola voli 

3 Menyampaikan Guru menyampaikan Peserta didik mempelajari 

 pembelajaran materi yang akan dibahas atau membaca buku paket 

 pada pada minggu depan agar untuk materi berikutnya 

 berpertemuan peserta didik memiliki  

 berikutnya persiapan dalam kelas  

  minggu depan  

 

 



 

 

 

1. Pertemuan Kedua 

1) Pendahuluan : 
 
 

No. Pendahuluan Tindakan 

Guru Peserta Didik 

1 Berdoa Sebelum memulai 

kegiatan pembelajaran, 

guru mengajak peserta 

didik untuk berdoa terlebih 

dahulu 

Peserta didik mengikuti 

instruksi   dan 

melaksanakan doa sesuai 

agama masing-masing 

2 Memotivasi Guru memberikan Peserta didik 

 peserta didik motivasi kepada peserta mendengarkan arahan 

  didik agar dapat guru dengan seksama 

  membangun semangat  

  belajar peserta didik  

  terhadap materi teknik  

  dasar passing atas dan  

  passing bawah bola voli  

3 Menyampaikan 

tujuan 

pembelajaran 

Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran yang 

akan dilaksanakan 

Mendengarkan dan 

memahami penjelasan guru 

agar lebih mudah 

memahami materi 

 

1) Kegiatan Inti : 
 

No Kegiatan inti Tindakan 

Guru Peserta Didik 

 Orientasi pada Guru menanyakan hal yang Peserta didik 

masalah sudah dipraktek tentang menyampaikan 

 teknik dasar passing atas pemahaman mengenai 

 dan passing bawah bola voli teknik dasar passing atas 

 yang telah dipraktekan dan passing bawah bola 

 sebelumnya. Guru meminta voli yang telah dicermati. 



 

 

 

 peserta didik untuk kembali Peserta didik memahami 

 mencermati tentang teknik kembali teknik dasar 

 
 

  dasar passing atas dan 

passing bawah bola voli 

pada buku paket 

passing atas dan passing 

bawah bola voli 

 Mengorganisasi 

peserta didik 

Guru meminta peserta didik 

untuk menanyakan hal-hal 

yang kurang dapat 

dicermati mengenai teknik 

dasar passing atas dan 

passing bawah bola voli 

Peserta didik boleh 

menanyakan tentang 

teknik dasar passing atas 

dan passing bawah bola 

voli jika belum paham 

 Membimbing 

peserta didik 

Guru membimbing peserta 

didik untuk lebih 

memahami teknik dasar 

passing atas dan passing 

bawah bola voli dengan 

cara mempraktekan kembali 

teknik dasar passing atas 

dan passing bawah bola 

voli, kemudian peserta 

didik mengamati teknik 

dasar passing atas dan 

passing bawah bola voli 

yang sudah dicontohkan. 

Peserta didik mengamati 

teknik dasar passing atas 

dan passing bawah bola 

voli yang sudah di 

praktekan, kemudian 

melakukan gerakan teknik 

dasar passing atas dan 

passing bawah bola voli 

yang sudah di ajari oleh 

guru. Dengan cara 

melakukan praktik 

berpasangan atau 

berkelompok dengan 

teman sejawat. 



 

 

 

 Mengembangkan 

dan menyajikan 

Guru meminta peserta didik 

secara acak untuk 

menjelaskan dan 

mempraktikan kembali 

hasil pengamatan kepada 

teman sejawat mengenai 

teknik dasar passing atas 

dan passing bawah bola voli 

Peserta didik 

mempraktekan teknik 

dasar passing atas dan 

passing bawah bola voli, 

setelah mengamati dan 

memahami teknik dasar 

passing atas dan passing 

bawah bola voli guru dan 

 
 

   teman sejawatnya. 

 Analisis dan Guru mengevaluasi proses Peserta didik 

evaluasi pembelajaran mulai dari mendengarkan dan 

 sikap mengamati peserta mencermati evaluasi yang 

 didik, jalannya diskusi diberikan oleh guru agar 

 pesserta didik, hingga cara kemudian dapat menjadi 

 mempraktekan tentang lebih baik lagi, 

 teknik dasar passing atas Peserta didik 

 dan passing bawah bola mempersiapkan diri untuk 

 voli. Kemudian Guru melakukan latihan yang 

 meminta peserta didik akan diberikan oleh guru 

 untuk memahami kembali dalam bentuk ujian 

 materi bola voli untuk praktek. 

 mempersiapkan latihan  

 teori praktek mengenai  

 materi bola voli teknik  

 dasar passing atas dan  

 passing bawah yang akan  

 diberikan kepada peserta  

 didik dalam bentuk ujian  

 praktek.  

 

 

 



 

 

 

2) Penutup: 
 

No. Penutup Tindakan 

Guru Peserta Didik 

1 Merefleksikan Guru menanyakan Peserta didik 

pengalaman kembali mengenai materi mengemukakan pendapat 

belajar yang dibahas kepada mereka mengenai materi 

 peserta didik yang telah dibahas oleh 

  guru 

2 Mempraktekkan Guru menginstruksikan Peserta didik melakukan 

 
 

 gerakan yang 

telah dibahas 

peserta didik untuk 

melakukan praktek teknik 

dasar passing atas dan 

passing bawah bola voli. 

gerakan teknik dasar 

passing atas dan passing 

bawah bola voli. 

3 Menyampaikan Guru menyampaikan Peserta didik mempelajari 

pembelajaran materi yang akan dibahas atau membaca buku paket 

pada pada minggu depan agar untuk materi berikutnya 

berpertemuan peserta didik memiliki  

berikutnya persiapan dalam kelas  

 minggu depan  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

Lampiran 7. Dokumentasi Penelitian 
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